

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чудиновских Т.И. «Клинико-экономический анализ эффективности бета-адреноблокаторов у пациентов, перенесших острый коронарный синдром», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология.

Бета-адреноблокаторы (БАБ) являются группой препаратов, которые широко применяются в кардиологической практике у больных, перенесших острый коронарный синдром (ОКС). Одной из наиболее актуальных проблем современной фармакоэкономики в кардиологии является оценка экономической эффективности лечения данной категории пациентов, так как увеличение расходов на лечение пациентов после ОКС связано как с высокой распространенностью данного заболевания в популяции, так и с развитием серьезных сердечно-сосудистых осложнений, лечение которых требует больших денежных затрат. Клинические данные последних десятилетий продемонстрировали наличие существенной связи между ЧСС и смертностью пациентов с ишемической болезнью сердца (ИБС) и артериальной гипертензией (АГ). Поэтому применение БАБ у пациентов с ИБС является экономически оправданным.

Очевидно, что БАБ различаются по качеству, эффективности, характеру и частоте развития побочных эффектов, а также стоимости. Снижение расходов на лечение ИБС достигается путем выбора БАБ, эффективность которых доказана в ходе рандомизированных клинических испытаний и данных сравнительных фармакоэкономических исследований. Чрезвычайно актуальным представляется изучение клинико-экономических преимуществ различных БАБ, так как именно БАБ повышают порог фибрилляции желудочков и позволяют в определенной степени предотвращать фатальные аритмии. Вместе с тем, экономическая эффективность такой терапии на современном этапе исследована недостаточно, в большей степени изучена экономическая эффективность БАБ, когда в качестве критерия эффективности используется пульсурежающий эффект.

Автором впервые продемонстрированы результаты проспективного клинико-экономического анализа оригинальной и генерической форм бисопролола у пациентов, перенесших ОКС, когда в качестве критериев эффективности используется увеличение толерантности к физической нагрузке, антиаритмический эффект, улучшение диастолической функции левого желудочка (ЛЖ). Также выполнена оценка качества жизни. Проведенный в данной работе комплексный фармакоэкономический анализ выявил, что в плане урежения ЧСС наибольшей затратной эффективностью (более экономичный) обладает оригинальный бисопролол. Представлены экономические преимущества оригинального препарата по антиишемическому эффекту, улучшению диастолической функции ЛЖ, по стоимости одного года качественной жизни. Полученные выводы и

разработанные практические рекомендации соответствуют поставленным целям и задачам исследования.

Результаты исследования по изучению клинико-экономической эффективности различных форм бисопролола внедрены в практическую деятельность кардиологического и терапевтического отделений учреждений здравоохранения г. Кирова. Изучаемые БАБ также были рекомендованы к включению в формулярные списки направления «ишемическая болезнь сердца».

Таким образом, диссертационное исследование представляет несомненный интерес, как в теоретическом, так и в практическом плане.

Замечаний по оформлению и содержанию автореферата нет.

На основании данных автореферата можно сделать следующее **заключение:** диссертационная работа Чудиновских Татьяны Ивановны «Клинико-экономический анализ эффективности бета-адреноблокаторов у пациентов, перенесших острый коронарный синдром», выполненная на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, является завершённой, научно-квалификационной работой, которая по научной и практической значимости в области кардиологии соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, в редакции постановления Правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология.

Заведующий кафедрой госпитальной терапии  
ФГБОУ ВО КубГМУ Минздрава России  
доктор медицинских наук,  
профессор

Скибицкий Виталий Викентьевич

Место работы: федеральное государственное бюджетное образовательной учреждение «Кубанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации  
Адрес: 350063, г. Краснодар, ул. Седина, 4  
Телефон: +7 (861) 268-36-84  
E-mail: corpus@ksma.ru

Подпись профессора В.В. Скибицкого заверяю:

